

В объединенный диссертационный совет 99.2.129.03 на базе по защите докторских и кандидатских диссертаций на базе Таджикского национального университета, межгосударственного образовательного учреждения высшего образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет», Таджикского государственного университета коммерции

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Холахмади Сайали на тему «Совершенствование механизма функционирования и инновационного развития рынка услуг физической культуры и спорта (на примере Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

В условиях инновационного развития происходящие изменения в структуре экономики Республики Таджикистан, в основном связаны с развитием сферы услуг и ее основных сегментов, которые способствуют функционированию базовых отраслей экономики, гармоничному развитию населения, удовлетворению спроса населения в услугах, решению многих социально-экономических проблем.

Анализ представленной работы показывает, что в нем автором на основе учета особенностей и вклада в сервисном обслуживании экономики и населения было установлено, что физическая культура и спорт в Республике Таджикистан являются один из основных и наиболее распространенных сфер жизнеобеспечения страны.

Также автором на основе проведенного анализа современного состояния и тенденции развития рынка услуг физической культуры и спорта в Республике Таджикистан, показало, что оно не в полном объеме отвечает параметрам, характеризующих качество оказываемых физкультурно-спортивных услуг населением в условиях развития конкуренции.

Развитие сферы физической культуры и спорта в целом является важной проблемой комплексной программы развития экономики страны и ее регионов. Ее решение зависит от степени совершенства и обоснованности оказания физкультурно-спортивных услуг, совершенствование схем размещения его организаций и объектов и рационализации структуры спортивных сооружений. Все вышеизложенное, обусловили научную и практическую значимость работы по решению проблем развития рынка сферы услуг физической культуры и спорта в Республике Таджикистан.

Следует согласиться с мнением автора в том, что необходима разработка стратегии развития физической культуры и спорта, которая должно направляться на разработку механизма управления инновационным процессом, необходимостью постоянного учета мнения потребителей, начиная с выявления новых рыночных потребностей в услугах и заканчивая качественным обслуживанием и своевременным оказанием физкультурно-спортивных услуг.

По мнению автора, формирование адекватной системы управления физической культурой и спорта предполагает использование следующих основных методов управления: ресурсами; процессами оказания физкультурно-спортивных услуг и корпоративными знаниями.

Поддерживая автора, мы считаем, что для эффективного функционирования рынка сферы услуг физической культуры и спорта важную роль играет исследование факторов, оценивающее состояние ресурсного потенциала физической культуры и спорта, позволяющий определить направления развития данной сферы и обслуживающего рынка на основе использования современных методов корреляционно-регрессионного анализа.

Значительный научный и практический интерес представляют разработанные основные направления совершенствования механизма функционирования и инновационного развития физической культуры и спорта в Республике Таджикистан на период до 2030 года.

Вместе с тем автореферат диссертационной работы имеет и недостатки. К ним можно отнести:

1) В рецензируемом автореферате недостаточно отражены концептуальные основы анализа системы показателей физической культуры и спорта на основе использования методов и приемов комплексного и системного подходов.

2) Требуется уточнения предложенным автором механизм государственного регулирования инвестиционного обеспечения функционирования и развития физической культуры и спорта.

В целом указанные недостатки не влияют на положительную оценку выполненного исследования.

Опубликованные работы и автореферат полностью отражают содержание выполненного диссертационного исследования.

На наш взгляд, диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Холахмади Сайали заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

д.э.н., профессор кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Фролова О. А
01.12.2023 г.

Сведения о лицах, составившем отзыв:

ФИО (полностью): Фролова Ольга Алексеевна

Место работы: ГБОУ ВО «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление в области финансов

Почтовый адрес организации: 606340, Нижегородская область, Княгинино, ул. Октябрьская, 228

Телефон (рабочий): 88316641550

Адрес электронной почты: ekfakngiei@yandex.ru

Полное название организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный инженерно-экономический университет».

Подпись  
Зам. начальника КПУ 